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Leitfaden 

Leistungserfassung von FB 04-Lehrveranstaltungen für BA /MA Erziehungswissenschaft 

(PO 2008-2015) für das Prüfungsamt 

 Stand: 01.02.2024 

 

Sehr geehrte Lehrende, 

auf der Homepage des Prüfungsausschusses BA/MA finden Sie unter „Information Lehrende“ Blanko-Listen im Excel-

Format zur Leistungserfassung aller Studienleistungen im Bachelor- und Master-Studiengang (Haupt- und 

Nebenfach) Erziehungswissenschaft.  

Bitte beachten Sie folgende sechs Punkte beim Bearbeiten der BA- und MA-Listen: 
 

1. Semesterangabe: Bitte achten Sie darauf, dass in der Kopfzeile der Tabelle immer das korrekte Semester 
(farbig unterlegt) angegeben ist (die Kopfzeile lässt sich in Excel über die Einstellung der Ansichtsart 
„Seitenlayout“ anzeigen). 
 

2. Semesterwochenstunden: Geben Sie im Tabellenkopf auch die Anzahl der Semesterwochenstunden für Ihre 
Veranstaltung mit an. 

 

3. Modulbezeichnung: Nutzen Sie bei der BA-Erfassungsliste die Anmerkung* (siehe Fußnote der Blanko-Liste) 
zur genauen Modulbezeichnung (Zeile 5). Ohne diese zusätzlichen Angaben (z.B. das Lebensalter bei den 
BA-Modulen 8/9) ist keine Buchung der erbrachten Leistungen möglich.  Für die generelle Modulangabe 
verwenden Sie Ihre Modulbezeichnung aus dem LSF (Vorlesungsverzeichnis). Hier reicht die einmalige 
Angabe im Tabellenkopf (Zeile 5). 

 
4. Anwesenheit und aktive Mitarbeit: Geben Sie nur ja/ nein an, keine CPs. 
 
Beispiel:  

BA-Studierende mit Prüfungsleistung, ohne Prüfungsleistung (nur aktive Teilnahme), ausstehender 

Prüfungsleistung sowie unterschiedlichen Modulangaben: 

Wintersemester 2023/24 
1 

Veranstaltungstitel: Kinder- und Jugendhilferecht 

Lehrende/r: Ina Musterfrau und/ oder Ivo Mustermann 

Veranstaltungsart: Seminar oder Übung oder Vorlesung 

Anzahl der Semesterwochenstunden 
2 :   2 

Modul EW-BA 
3

: 8/ 9 - I und – II - Vertiefung 

 Matrikelnummer Nachname Vorname 

Modulbezeichnung 3 

(wichtig bei Modul 6/7, 8/9 

und Wahlfach im 

Nebenfach)* 

Anwesenheit und 

aktive Mitarbeit 
4   

(ja/nein) 

 

 

 Note der Modulprüfung
5

  

 1234567        Yildiz  Fatma 8- II  ja 2,0 

 7654321        Müller  Daniel 9- I  ja  ------   / keine 

 9562543        Schmidt  Anna 9- II  ja  folgt 
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.  

5. Note der Modulprüfung: Die Bewertung der Leistungen erfolgt in Dezimalangaben von 1,0 - 4,0 bzw. 5,0 (nicht 
bestanden), bitte vergeben Sie keine Notenpunkte wie im Lehramtsstudium. 
Bei Studierenden, die keine Modulprüfung ablegen, schreiben Sie in die Zelle „Note der Modulprüfung“ einen 
waagerechten Strich oder „keine“. Bei noch ausstehenden Prüfungsleistungen/ -meldungen geben Sie diese mit 
„folgt“ an, um Fehl- und Doppelbuchungen zu verhindern und schicken uns später Einzelmeldungen (s.u.). 

 
 

6. Benennen der Datei: Bitte standardisieren Sie die Dateinamen der Listen. Die Bezeichnung der Listen sollte, 
wie folgt, lauten:  
 
- BA-Semester-NachnameDozent*in-EW-Modulziffer.xls 

 
Beispiel:  BA-SoSe23-Musterfrau-EW-4.xls  

 

- MA-Semester-NachnameDozent*in-EW-Modulziffer.xls 
   

Beispiel:  MA-WS-23-24-Mustermann-EW-5.xls 

 

Da im Interesse der Studierenden die Verbuchung der erbrachten Leistungen so schnell wie möglich erfolgen soll, 

senden Sie Ihre Listen per E-Mail bitte  

spätestens bis zum 15. November (für das SoSe 2023) bzw.  

spätestens bis zum 15. Mai (für das WiSe 2023/24)   ausschließlich an diese Adresse: 

PruefungsamtFB04@uni-frankfurt.de 

Bitte schicken Sie Listen und Einzelmeldungen nicht an einzelne Sachbearbeiter*innen! 

 

Einzelmeldungen (= Vorab- oder Nachmeldungen) 

Für Einzelmeldungen nutzen Sie bitte ausschließlich unsere Blanko-Liste im Excel-Format und legen eine neue Liste 

nur für die nachzumeldenden Studierenden an: pro Studierende/r eine komplett ausgefüllte Zeile.  

Bitte senden Sie auf keinen Fall bereits verschickte Listen, die mit neuen Angaben farbig markiert sind; bitte auch keine 

Mails, in deren Klartext wir die notwendigen Angaben suchen müssen. 

Achten Sie auch unbedingt darauf das Semester in der Kopfzeile anzupassen.  

Der Dateiname von Einzelmeldungen muss nicht dem Standard für Leistungserfassungslisten (Punkt 6, s.o.) 

entsprechen. Schicken Sie uns (bitte nicht den Studierenden) die Einzelmeldung ohne weitere Erläuterungen zu.  

Neben den Vorlagen dieser Listen finden Sie weitere Informationen zu den Studiengängen BA/ MA auf der Webseite 

des Prüfungsausschusses (https://www.uni-frankfurt.de/81682551/Information_Lehrende) unter „Information Lehrende“ 

Vielen Dank für Ihre Unterstützung. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

Die Kolleg*innen des Prüfungsamts BA/ MA Erziehungswissenschaft 

mailto:PruefungsamtFB04@uni-frankfurt.de
https://www.uni-frankfurt.de/81682551/Information_Lehrende

